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Organizace konzultací žáků maturitních ročníků a žáků čtvrtých 
ročníků osmiletého studia od 11. 5. 2020 

 
 

Vzdělávací aktivity a skupiny žáků 
 

 Od 11.5. je umožněna přítomnost žáků závěrečného ročníku ve škole formou konzultací v 
menších skupinkách, případně individuálních, a to za účelem přípravy na závěrečnou nebo 
maturitní zkoušku. 

 Od 11.5. je dále umožněna přítomnost žáků čtvrtého ročníku osmiletého oboru ve škole formou 
konzultací v menších skupinkách, případně individuálních, a to za účelem přípravy na přijímací 
zkoušku. 

 Formu konzultací volí učitelé tak, aby byla zajištěna hygienická a epidemiologická opatření. 

 Maximální počet žáků ve skupině je 15. Vždy musí být splněna podmínka jednoho žáka v lavici 
s rozestupy mezi lavicemi (viz část Ve třídě). 

 Žák maturitního ročníku si s učitelem dohodne konkrétní čas konzultace přes formulář, 
případně e-mail nebo telefonicky, dle pokynů učitele. 

 Rozvrh konzultací pro žáky čtvrtých ročníků osmiletého oboru stanoví ředitel školy na základě 
zjištěného zájmu. 

 

Cesta do školy a ze školy 
 

 Při cestě do školy a ze školy se na žáky vztahují obecná pravidla chování stanovená krizovými 
opatřeními, zejména: 

 Zakrytí úst a nosu ochrannými prostředky (dále jen „rouška“). 

 Dodržení odstupů 2 metry v souladu s krizovými nebo mimořádnými opatřeními. 
 

Příchod ke škole a pohyb před školou 
 

 Na pohyb žáků ve vestibulu školy dohlíží pověřený pracovník. Žáci dodržují následující pravidla: 

 Před školou dodržovat odstupy 2 metry v souladu s krizovými nebo mimořádnými 
opatřeními. 

 Pro všechny osoby nacházející se před školou platí povinnost zakrytí úst a nosu. 

 Za ochranné prostředky dýchacích cest (nos, ústa) se považuje nejenom rouška, ale i 
ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, které brání šíření kapének. 

 Uvedená povinnost neplatí pro osoby s výjimkou z povinného zakrytí nosu a úst (mimořádná 
opatření Ministerstva zdravotnictví viz webové stránky www.mzcr.cz). 

 

Vstup do budovy školy 
 

 Vstup všem osobám bude umožněn jen hlavním vchodem. 

 Vstup do budovy školy je umožněn pouze žákům a zaměstnancům Wichterlova gymnázia, 
případně osobám, které přišly v pracovní záležitosti a svůj příchod nahlásily na vrátnici. 
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 Při vstupu bude každému příchozímu změřena teplota bezkontaktním teploměrem. V případě 
tělesné teploty vyšší než 37,5 nebude osoba do budovy školy vpuštěna. 

 Po vstupu do školy si každý příchozí obuje návleky a vydesinfikuje ruce. 

 Po vstupu do školy zletilý žák podepíše (nezletilý odevzdá) u vrátnice prohlášení o neexistenci 
příznaků virového infekčního onemocnění a seznámení s těmito pravidly bezpečnosti (každý den, 
kdy bude přítomen konzultaci) a prezenční listinu konzultace (pro každou konzultaci 
samostatně). Prohlášení u vrátnice podepisuje vždy jen jeden žák, ostatní se rozmístí po 
vestibulu tak, aby dodržovali vzájemný odstup 2m, případně čekají před školou. Po podpisu 
odchází žák na místo konání konzultace, případně do šatny. 

 Všichni žáci i zaměstnanci školy nosí ve společných prostorách roušky. 

 Každý žák bude mít s sebou na den minimálně 2 roušky a sáček na uložení roušky. 

 Žák je povinen dodržovat stanovená hygienická pravidla; jejich opakované nedodržování, po 
prokazatelném upozornění zákonného zástupce v případě nezletilého žáka, je důvodem 
k nevpuštění žáka do školy, resp. k vyřazení žáka z přípravy. 

 Všichni zaměstnanci dbají na bezpečnost svou, žáků i kolegů. V případě, že uvidí žáka/žáky, kteří 
pravidla bezpečnosti nedodržují, vyzvou je, aby tak učinili (např. shlukování ve větším počtu na 
chodbě nebo v místnosti, nenošení roušky…). 

 Na vrátnici a ve vestibulu se z nepedagogických pracovníků může pohybovat pouze vrátná. V 
prostoru vrátnice se smí nacházet vždy jen jedna osoba. 

 

V budově školy 
 

 Žáci i zaměstnanci školy se na chodbách, toaletách, ve společných a venkovních prostorách 
pohybují tak, aby byly minimalizovány kontakty jak mezi skupinami, tak jednotlivci. 

 Dohled nad žáky vykonává učitel, který má na daný čas domluvenou konzultaci, a to 10 minut 
před začátkem konzultace a 10 minut po ní. 

 Při přesunech je vhodné dodržení odstupů 2 metry vždy, když je to možné (nejméně 1,5 metru). 

 Žáci se při pobytu ve škole zdržují pouze na chodbách a v učebně, kde probíhá konzultace, 
využívat mohou příslušné toalety. 

 Pokud je žák přihlášen na dvě po sobě následující konzultace, tráví pokud možno čas mezi nimi 
venku, případně se zdržuje na chodbě patra, kde bude probíhat následující konzultace. 

 Před opuštěním třídy si všichni žáci na celou dobu mimo třídu nasadí roušky. 

 Toalety jsou vybaveny tekoucí pitnou vodou, mýdlem v dávkovači, nádobou na dezinfekci a jejím 
dávkovačem a jednorázovými papírovými ručníky pro bezpečné osušení rukou. 
 

Ve třídě 
 

 Neprodleně po příchodu do třídy případně před vstupem musí každý použít dezinfekci na ruce. 

 Doporučuje se i předchozí umytí rukou (důkladně 20 až 30 sekund vodou a tekutým mýdlem). 

 Maximální počet žáků ve skupině je 15 s tím, že je nezbytné dodržet zásadu jeden žák v lavici ve 
třídě. 

 V průběhu pobytu ve třídě nemusí žáci ani pedagogové nosit roušku, pokud je zachován rozestup 
2 metry (nejméně 1,5 metru). Pokud dochází k bližšímu kontaktu (např. při skupinové práci), 
musí se roušky nosit i ve třídě. 

 Při sejmutí roušky si každý žák ukládá svou roušku do sáčku. 
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 Vyučující zajistí takové rozmístění lavic ve třídě, které umožní dodržet doporučený odstup mezi 
žáky – 2 metry (nejméně 1,5 metru) – například obrázek v příloze. 

 Žáci si po každé konzultaci vydezinfikují nebo umyjí ruce v učebně. 

 Pokud délka konzultace přesáhne jednu hodinu, je nezbytné po 60 minutách větrat po dobu 5 
min. 

 

Při podezření na možné příznaky COVID-19 
 

 Nikdo s příznaky infekce dýchacích cest, které by mohly odpovídat známým příznakům COVID-19 
(zvýšená tělesná teplota, kašel, náhlá ztráta chuti a čichu, jiný příznak akutní infekce dýchacích 
cest), nesmí do školy vstoupit. 

 Pokud žák vykazuje některý z možných příznaků COVID-19, odvede ho učitel do samostatné 
místnosti a kontaktuje zákonné zástupce nezletilého žáka s ohledem na okamžité vyzvednutí 
žáka (zletilý žák opustí školu v nejkratším možném čase a s použitím roušky a požadovaného 
odstupu). O podezření informuje učitel ředitele školy, který následně uvědomí spádovou 
hygienickou stanici. Učitel se ostatními žáky následně přesune do jiné vydezinfikované místnosti. 

 Pokud se u zaměstnance školy příznaky objeví v průběhu práce, resp. vyučování, školu opustí 
v nejkratším možném čase s použitím roušky a požadovaného odstupu. Předtím o svém stavu 
telefonicky informuje vedení školy. To rozhodne o dalším pokračování konzultace, případně 
zajistí dohled nad nezletilými žáky. 

 

Základní pravidla pro provádění úklidu 
 

 Před znovuotevřením školy bude uskutečněn důkladný úklid a dezinfekce všech využívaných 
prostor. 

 Dezinfekce ploch (s důrazem na místa dotyku rukou) u vchodu bude prováděna nejméně 1x za 
hodinu. 

 Dezinfekce učeben bude prováděna následovně: 
o Na každé třídě bude vyvěšen přehled využití a provedených dezinfekcí. 
o Učitel po použití místnosti zapíše na přehled vyvěšený u místnosti datum a čas ukončení 

konzultace. 
o Následně sdělí pracovnici na vrátnici, do které místnosti má poslat pracovníka, který 

provede úklid.  
o Pracovník místnost následně uklidí a dezinfikuje. Provedenou dezinfekci vyznačí na 

vyvěšený přehled (viz vzor) a podepíše. 
o Úklid místnosti zahrnuje vyvětrání, dezinfekce ploch (stolů/lavic, opěradel židlí, klik, 

vypínačů, baterií atd.). 

 Úklid a dezinfekce toalet probíhá minimálně jednou denně. 

 Dezinfekční prostředky na ruce budou k dispozici: 
o ve vestibulu u hlavního vchodu; 
o na chodbách před kabinety; 
o v učebnách, kde probíhají konzultace; 
o na WC. 

 Začátek pracovní doby pracovníků úklidu je z důvodů potřeby průběžné dezinfekce prostor 
stanoven 8:00. 
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 Pro čištění a dezinfekci se používají dezinfekční prostředky, které působí jakoukoliv virucidní 
aktivitou. Na etiketě je uvedená účinná koncentrace dezinfekčního prostředku a čas působení 
(min. EN14476 nebo DVV/RKI). 

 Ředění dezinfekčních prostředků bude prováděno v souladu s návodem uvedeným na etiketě 
dezinfekčního prostředku a po uplynutí času působení se bude dezinfekce opakovat. 

 Po celou dobu platnosti epidemiologických opatření je zakázán suchý úklid. 

 V každé učebně a u vchodu jsou k dispozici nádoby na likvidaci odpadů bezpečným způsobem 
(vyjímatelné jednorázové pytle). 

 

Osoby s rizikovými faktory 
 

Ministerstvo zdravotnictví stanovilo následující rizikové faktory: 
1. Věk nad 65 let s přidruženými chronickými chorobami. 
2. Chronické onemocnění plic (zahrnuje i středně závažné a závažné astma bronchiale) 
s dlouhodobou systémovou farmakologickou léčbou. 
3. Onemocnění srdce a/nebo velkých cév s dlouhodobou systémovou farmakologickou léčbou, 
např. hypertenze. 
4. Porucha imunitního systému, např. 

a) při imunosupresivní léčbě (steroidy, HIV apod.), 
b) při protinádorové léčbě, 
c) po transplantaci solidních orgánů a/nebo kostní dřeně. 

5. Těžká obezita (BMI nad 40 kg/m2). 
6. Farmakologicky léčený diabetes mellitus. 
7. Chronické onemocnění ledvin vyžadující dočasnou nebo trvalou podporu/náhradu funkce 
ledvin (dialýza). 
8. Onemocnění jater (primární nebo sekundární). 

 

Pokud zaměstnanec patří do rizikové skupiny 
 

 Kontaktujte vedení školy. 
 

Pokud žák patří do rizikové skupiny 
 

 Do rizikové skupiny patří žák, který osobně naplňuje alespoň jeden bod (2-8) uvedený výše nebo 
pokud některý z bodů naplňuje jakákoliv osoba, která s ním žije ve společné domácnosti. 

 Doporučuje se, aby zákonní zástupci (popřípadě zletilý žák) zvážili tyto rizikové faktory, pokud 
žák patří do rizikové skupiny, a rozhodli o účasti žáka na vzdělávacích aktivitách s tímto 
vědomím. 

 Při prvním vstupu do školy předkládá nezletilý žák tato prohlášení podepsaná zákonným 
zástupcem (zletilý žák je podepisuje před vstupem do školy). 

o písemné seznámení s vymezením rizikových skupin stanovených Ministerstvem 
zdravotnictví, a 

o písemné čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění 
(např. horečka, kašel, dušnost, náhlá ztráta chuti a čichu apod.). 

 Pokud zákonný zástupce nebo zletilý žák tyto dokumenty nepodepíše, nebude žákovi osobní 
účast ve škole umožněna. 
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Shrnutí postupu přihlašování a konání konzultací pro učitele i žáky 
 

1. Pro každou konzultaci učitel vypíše na vrátnici formulář, do kterého uvede datum, čas a místo 

konání konzultace a své jméno (viz vzor 1). Formulář zůstává na vrátnici, kde na něm příchozí 

žáci hned při vstupu do budovy školy podepíší seznámení s bezpečnostními pokyny a prohlášení 

o bezinfekčnosti. Teprve pak jim bude umožněno jít za konkrétním učitelem. 

2. Žákovi je po příchodu do školy změřena teplota. Žák si obuje návleky, vydezinfikuje ruce a 

přistupuje k vrátnici. 

3. U vrátnice podepisuje prohlášení vždy jen jeden žák, ostatní se rozmístí po vestibulu tak, aby 

dodržovali vzájemný odstup 2m, případně čekají před školou. Po podpisu odchází žák na místo 

konání konzultace, případně do šatny. 

4. Výběr místnosti provádí učitel po dohodě s kolegy a dle aktuálního stavu. 

5. Konzultace může proběhnout jen v místnosti, kde byla prokazatelně provedena dezinfekce: 

a. Na každé třídě je vyvěšen přehled využití a provedených dezinfekcí. 

b. Učitel po použití místnosti zapíše na přehled vyvěšený u místnosti datum a čas ukončení 

konzultace. 

c. Následně sdělí pracovnici na vrátnici, do které místnosti má poslat pracovníka, který 

provede úklid.  

d. Pracovník místnost následně uklidí a dezinfikuje. Provedenou dezinfekci vyznačí na 

vyvěšený přehled (viz vzor 2) a podepíše. 

e. Úklid místnosti zahrnuje vyvětrání, dezinfekce stolů/lavic, opěradel židlí, klik, vypínačů, 

atd. 

6. Po skončení konzultace se žáci nezdržují v budově školy. Pouze v případě, že neprodleně 

následuje další konzultace, přesune se žák do příslušné učebny za dodržení výše 

uvedených hygienických pravidel. 

 

 

V Ostravě dne 4. 5. 2020 
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Jan Netolička 
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